

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 23 (413)

Пятница, 4 июня 1965 г.

Год издания одиннадцатый  
Цена 1 коп.

## Новое одобрено жизнью

27 МАЯ в Кавголове состоялось комсомольское собрание легкоатлетов. Повестка дня: «Отчет комсомольского бюро кафедры легкой атлетики о работе за период учебного сбора». Докладчик — секретарь бюро М. Кириченко.

Деятельность комсомольской организации легкоатлетов строилась на основе планирования всей работы партийной и комсомольской организацией института и, в частности, плана работы на время сбора.

Комсомольская организация кафедры, объединяющая студентов одной специализации, была, как известно, создана в нашем институте впервые, по инициативе комитета комсомола и парторганизации. Этот опыт должен показать, насколько целесообразна такая перестройка в структуре комсомольской организации.

М. Кириченко отметил, что сразу после выборов бюро развило большую активность. Были составлены планы работы по каждому сектору. Основными в них явились вопросы организации и проведения массово-политических мероприятий, дисциплины и успеваемости студентов.

Преподавателями кафедры были проведены беседы и прочитаны лекции о современной методике тренировки в отдельных видах легкой атлетики. Студенты отнеслись к этому с большим интересом и ждут новых таких же встреч со своими наставниками. Были организованы встречи с писателями и артистами.

В Кавголове мы отмечаем три знаменательных даты: 90-летие со дня рождения В. И. Ленина, День международной солидарности трудящихся 1 Мая и 20-летие Победы над фашистской Германией. Комсомольское бюро тщательно готовилось к этим праздникам. Были проведены торжественные заседания, организованы концерты художественной самодеятельности и вечера отдыха студентов. В дни подготовки вечеров большая работа была проведена членом нашего комсомольского бюро Л. Волковой.

Докладчик отметил, что были и такие комсомольцы, которые вообще не принимали никакого участия в комсомольской жизни сбора. Это В. Кокин, В. Семенов, А. Милостнов и др.

В отчете секретаря комсомольского бюро большое место было

уделено успеваемости и дисциплине студентов на занятиях. Нужно прямо сказать, что посещаемость занятий на сборе была хорошей. А те немногие, что пропускали занятия, недобросовестно относились к работе, — попадали под огонь критики: о них сообщалось в нашей сатирической газете «Шипы». Студенты, чьи фамилии были упомянуты на ее страницах, не попадали больше в число нарушителей дисциплины. Поведение ряда товарищей разбиралось на комсомольском бюро и на заседаниях кафедры.

БЛИЗИТСЯ летняя экзаменационная сессия. Из 125 студентов-легкоатлетов 11 — неуспевающие. А такие студенты, как В. Сафаров, В. Фесенко, имеют задолженность за прошлые семестры.

### В комсомольских организациях

Нужно обратить внимание на то, сказал далее докладчик, что студенты были очень загружены практическими занятиями и тренировками, времени не хватало. Мнение студентов: **такие сборы лучше было бы проводить после летней сессии.** Поэтому целесообразнее было бы заканчивать летнюю сессию в мае.

После доклада началось обсуждение работы бюро. Выступили комсомольцы О. Виноградов, С. Панов, Н. Иванов. Они говорили о недостатках в работе, высказали мнение: **опыт создания комсомольской организации кафедры заслуживает всяческой поддержки.**

О недостаточной еще инициативности комсомольцев говорил старший преподаватель Б. Ф. Шенников. Заведующий кафедрой В. В. Ухов отметил, что некото-

рые выступавшие говорили в основном о деталях быта студентов. Это, конечно, тоже важно. Но главной нашей заботой сейчас должны быть дисциплина и успеваемость. Итоги прошлой сессии говорят: пока что в этом отношении легкоатлетам особо хвастаться нечем. Опыт создания самостоятельной комсомольской организации на кафедре, сказал также В. В. Ухов, несомненно, заслуживает одобрения. Очень много потрудились наши студенты для приведения территории базы в порядок; их руками сделаны многие сооружения, в том числе и в Кавголове. Заведующий кафедрой внес предложение возобновить работу лектория легкоатлетов. Деятельность лектория должна быть возглавлена комсомольцами, с тем чтобы тренеры могли ответить на самые насущные вопросы по специализации, интересующие студентов сегодня.

От имени партийного бюро кафедры выступили преподаватели Д. Г. Мирзоев и И. И. Шустер. Они призвали комсомольцев и в дальнейшем вести работу на высоком уровне.

Комсомольское собрание в своем решении отметило, что за период сбора бюро провело значительную работу, намеченный план выполнен. Наряду с этим указывается на необходимость активизировать деятельность комсомольских групп. Мало активности проявляют комсорги В. Борисова и В. Дмитриева. Комсомольское собрание постановило усилить контроль за дисциплиной и успеваемостью комсомольцев и всех студентов, специализирующихся по легкой атлетике.

Решено в конце июня на заседании бюро заслушать отчет комсоргов о подготовке к летней сессии.

**А. ЧВАНОВ,**  
член комсомольского бюро  
кафедры легкой атлетики,  
студент I курса, наш корр.

## Сессия спросит строго

27 МАЯ на педагогическом факультете состоялось совещание по вопросу текущей успеваемости и подготовки к экзаменационной сессии на II курсе. В нем приняли участие преподаватели и «треугольники» учебных групп.

Во 2, 3 и 4-й группах экзаменационная сессия начинается 21 июня. До этого времени у студентов должны быть сданы зачеты по иностранному языку, электронике, теории физического воспитания, специализации, гимнастике, волейболу, кино-фото и выполнена курсовая работа. В сессию включены экзамены по историческому материализму, физиологии и педагогике. Немало предстоит потрудиться студентам.

Преподаватели, выступившие на совещании, назвали лучших. Хорошо, например, работает над курсом педагогики студент М. Гурвич (2-я группа), успешно осваивают теорию физического воспитания студенты Д. Гарьнавый, Ю. Чумовицкий, Н. Кудрявцева (2-я группа) и т. д.

Однако у значительной части студентов с учебой не все благополучно. Отстающим в изучении исторического материализма является студент А. Басов (1-я группа). А преподавателю он заявил: «Сейчас заниматься не буду».

По-прежнему плохо с учебой у студента В. Фесенко (1-я группа). Не желают заниматься серьезно В. Солонкин, Е. Бариннов, Э. Зайнанов (2-я группа). Оставляет желать лучшего подго-

товка студентов к семинарам по физиологии и педагогике и сдаче коллоквиумов по этим дисциплинам. С прохладцей относятся к освоению иностранного языка студенты А. Нетесов, К. Карзанов (3-я группа), Н. Усова (2-я группа), Л. Новикова (4-я группа).

Некоторые студенты несвоевременно выполняют задания по теории физического воспитания. Среди них Н. Червков (4-я группа), В. Пельменев (3-я группа). К сожалению, многие командиры групп не показывают примера в учебе.

Вызывает опасение выполнение курсовых работ. Проверка показала, что на кафедрах спортивных игр, велосипедного и конькобежного, лыжного спорта, тяжелой атлетики и фехтования не оказалось копий планов курсовых работ, которые должны храниться на кафедрах.

Сейчас по материалам прошедшего совещания деканат проводит собрания в группах II курса.

Не чувствуется работы комсомольского бюро курса. Не пора ли вам, тов. Филимонов, выполнить ваши щедрые обещания об улучшении работы, которые вы дали на комсомольском собрании.

**Е. ЗАЙЦЕВА,**  
декан педагогического факультета

## СТЯГИ КРОССА НАД ХОЛМАМИ

22 МАЯ... С утра моросил дождь, дул сильный и холодный ветер. Но к началу соревнований выглянуло солнце и осветило трепещущие флаги на холмах Кавголова. Впервые старты общестудентского весеннего кросса памяти В. Себейкина состоялись здесь. Дистанции соревнований — 500 м для женщин и 1000 м для мужчин.

В забегах участвовали студенты I—III курсов. Первенство разыгрывалось среди учебных групп, курсов и факультетов, его оспаривали 24 учебные группы.

Первое место заняла 6-я группа I курса, второе — 7-я группа I курса и третье — 1-я группа II курса педфака. Среди курсов первенствовал I курс педфака, среди факультетов (впервые за последние годы) победили студенты педфака.

В личном первенстве среди мужчин 1-е место занял А. Ильюшников (6-я группа I курса) с результатом 2.34,4 сек., вторым был А. Чванов (7-я группа I курса) — 2.38,4 сек., третьим — Л. Колядов (1-я группа II курса педфака) — 2.39,4 сек. У женщин победила В. Дмитриева (2-я группа II курса спортфака) — 1.34,9 сек., на втором месте — Г. Нестерова (7-я группа I курса) — 1.35,0; третьей была А. Хухарева (7-я группа I курса) — 1.37,0.

Дистанция нашего традиционного соревнования была на этот раз по-настоящему кроссовой. База обеспечила хороший прием участникам: работали раздевалки, буфет, душ.

В будущем для проведения кроссов памяти В. Себейкина и В. Подъякова необходимо выделять свободный от учебных занятий день с массовым выездом всего студенческого и преподавательского состава института. СКИФ должен учредить переходящий кубок для учебных групп и факультетов.

**Г. НИКИФОРОВ,**  
главный судья соревнований, доцент

На снимках: победители кросса, слева — В. Дмитриева, справа — А. Ильюшников.

НЕЛЬЗЯ не сказать о недостатках, выявившихся в связи с проведением кросса. Участвовало в нем 294 человека, т. е. немногим более половины всего состава студентов института. И это результат слабой агитационной работы ряда кафедр среди студентов. Прежде всего в их числе кафедры гимнастики, тяжелой атлетики и фехтования, лыжного спорта.

Не участвовали в соревнованиях преподаватели. Почему забыта хорошая традиция, когда многие преподаватели института выходили на старт кросса?



Фото

К. Короткова

### Книги, поступившие в библиотеку

Население мира. Справочник. Под общ. ред. Б. Ц. Урланиса. М., Политиздат, 1965. 344 с. с карт.  
Просто жизнь, или АПН дает интервью. Одно короткое путешествие, 49 больших и малых проблем и 100 разных цифр. (М., АПН, 1964) 265 с. с илл. (Агентство печати новости).

## КТО НЕ БЫЛ НА ЭТИХ ДИСПУТАХ, ТОТ МНОГО ПОТЕРЯЛ

### РАЗГОВОР ОТКРОВЕННЫЙ

**СПОРТИВНАЯ** этика — понятие очень емкое. Это и международный престиж, и повседневное поведение молодежи. Для того, чтобы откровенно поговорить об этом, и собрались недавно легкоатлеты и футболисты, участники сбора в Кавголове. «О чести и достоинстве советского спортсмена» — так назывался кавголовский диспут. В нем приняли участие и преподаватели, и студенты.

Много примеров достойного поведения советских спортсменов за рубежом и у себя дома привели заслуженный тренер СССР Г. И. Никифоров, заслуженный тренер РСФСР И. И. Шустер, преподаватель В. Ф. Матвеев, студент А. Белоногов и др. Однако многие из выступавших отмечали, что есть еще и тренеры и спортсмены, очень узко смотрящие на спорт, по-делачески подходящие к соревнованиям и тренировкам.

Говорили от души, просто и горячо. Студент О. Виноградов, связывая вопросы спортивной этики с существом морального кодекса, упрекал равнодушных, тех, у кого слово расходится с делом, кто забывает свой долг, не болеет за общее дело.

Студентка А. Шибаева обратила внимание всех на недостаточно хорошую подготовку и проведение спортивных мероприятий в институте. Ее поддержал студент А. Белоногов. Он справедливо заметил, что нашим студентам-победителям соревнований спортивные награды вручаются, как правило, между делом, на кафедре, а не в торжественной обстановке. Это снижает воспитательное значение таких наград.

— Плохо, — сказал А. Белоногов, — что в институте не проводят спортивных вечеров.

Он поднял также вопрос о необходимости больше внимания уделять повышению культуры поведения наших спортсменов, культуры их быта, культуры обслуживания студентов.

Студент А. Колядов говорил о том, что курение не к лицу спортсмену, тем более будущему педагогу по физической культуре.

— Многие вопросы, которые были нами подняты, должны стать предметом нашего постоянного внимания и найти свое решение не только в разговоре, но и на деле, — так подытожили свой разговор участники диспута.

**Т. ПЕРЛОВА,**  
старший библиотекарь

## До новой встречи, «диспутяне»!

Не могу не поделиться с читателями газеты своим впечатлением о диспуте «Поговорим об искусстве», который проходил под руководством заведующей кафедрой педагогики В. В. Белорусовой в читальном зале 24 мая. Народу было немного — человек 35, зато не было среди них ни одного равнодушного. Искренним и зажигающим было выступление преподавателя З. В. Блинновой. Она говорила о гастролях Московского театра им. Ленинского комсомола. И сразу же разгорелись споры о современных спектаклях, об их недостатках и достоинствах, об идеале в искусстве, об идеале вообще. Сотрудник кафедры психологии Ю. Киселев горячо говорил о произведениях зарубежных классиков.

Предметом обсуждения на диспуте стал также вопрос: стоит ли демонстрировать зарубежные фильмы у нас в стране? Вспомнили «Великолепную семерку», «Лимонадного Джо» и др. Мнения были различны. Интересно выступил студент III курса Виталий Ефремов.

Обстоятельно и подробно осветил ряд вопросов старший преподаватель кафедры марксизма-ленинизма С. П. Иванов. Много интересного услышали присутствующие в ответах старшего научного сотрудника Эрмитажа А. Я. Бекарюковой.

Диспут прошел интересно. Кто не был на нем, тот много потерял. Мы за то, чтобы вскоре встретиться на очередном диспуте об искусстве.

Большое спасибо работникам библиотеки, организовавшим этот диспут.

**И. ГРОМОВА,**  
студентка III курса педфака

## «ТОТ, КТО СТОИТ НА МЕСТЕ»

На заседании кафедры плавания была заслушана и широко обсуждена опубликованная в № 14 газеты «За физкультурные кадры» статья преподавателя В. Медяникова «Тот, кто стоит на месте...»

Коллектив кафедры считает, что статья правильно и своевременно поднимает вопрос о необходимости улучшения в нашем институте качества работы по повышению спортивного мастерства пловцов. В целях устранения недостатков и улучшения работы по

повышению спортивного мастерства кафедра плавания постановила:

1. В новом учебном году улучшить условия проведения тренировочных занятий, выделив дополнительные часы и в утреннее время.
2. Усилить деятельность всех преподавателей кафедры в течение всего учебного года.
3. В начале каждого учебного года проводить собрания со специализирующимися студента-

## Спор ведут команды курсов

Кафедра спортивных игр совместно со СКИФом организовала и проводит комплексную спартакиаду института по спортивным играм.

В программу соревнований включены ручной мяч, волейбол и баскетбол. Каждый курс в каждом виде спортивной игры представляет две мужские и две женские команды.

Первыми подняли флаг соревнований наши гандболисты. В соревнованиях по ручному мячу лучших результатов добились команды II курса. Второе место заняли первокурсники. Победите-

лями среди первых женских команд стали студентки III курса, а среди первых мужских — студенты II курса. К сожалению, из-за отъезда на педагогическую практику студентам IV курса в этих соревнованиях не удалось полноценно выступить.

НА ДНЯХ скрестили свое «оружие» наши волейболисты. Волейболистам надо отдать должное —

**СОСТОЯЛОСЬ** первенство вузов г. Ленинграда по спортивной гимнастике.

Соревнования открыли гимнасты I разряда. Наши студенты М. Постников и Н. Чмыхов (I курс), захватив лидерство, сохранили его до конца состязаний. Они заняли соответственно 1-е и 2-е места с хорошими результатами — 111,3 балла и 109,2 балла, а студенты О. Вагин, Н. Пижурин и И. Пустовой подтвердили I разряд.

Ровный и сильный состав в команде наших девушек. Все 14 ее участниц выступали по разряду мастеров. Гимнастки института уверенно заняли 1-е место, создав тем самым предпосылки для победы в общекомандном первенстве.

Успешное начало состязаний воодушевило наших мужчин, выступавших по разряду мастеров: преподавателя Р. С. Хачатурова, студентов I курса Р. Хисамова и В. Зинковича и студента II курса В. Чудеснова. В упорной борьбе наша I мужская команда заняла 2-е место. Студент Р. Хисамов показал результат 55,1 балла, зна-

## НАШИ ЛУЧШИЕ ДРУЖИННИКИ

Среди лучших дружинников нашего института — преподаватель Р. С. Хачатуров и студент педфака В. Базулев.



**Р. ХАЧАТУРОВ**



**В. БАЗУЛЕВ**

## По следам наших выступлений

- ми по итогам работы и планам на следующий учебный год.
4. Активизировать деятельность по новому набору студентов в институт.
5. Шире привлекать к спортивной работе наиболее опытных преподавателей.
6. Создать совет специализации из студентов-пловцов.

**А. ДМИТРИЕВ,**  
зав. кафедрой плавания

## СПОРТ

свои соревнования они начали очень организованно (старший судья — студент Н. Рубан). Победителем соревнований стал коллектив III курса.

Заключительным этапом комплексной спартакиады института по спортивным играм будет соревнования по баскетболу.

**И. МЕЩЕРЯГИН,**  
главный судья комплексной спартакиады института по спортивным играм

## Так держать, гимнасты!

чительно превышающий норму кандидата в мастера.

С большим подъемом и старанием завершили командную борьбу гимнасты II разряда. Все пять участников второй команды института выполнили новую повышенную норму своего разряда.

Лишь в последнем виде многоборья решился вопрос: кто же сильнейший среди студентов-гимнастов II разряда? Они завершили состязание с высокими результатами. Победителем в этой интересной спортивной борьбе вышел студент I курса нашего института А. Логвинов (111,4 балла). Вторым был его однокурсник В. Рекин (111,25 балла).

Итак, в общекомандном зачете наши гимнасты стали победителями.

Так держать, гимнасты!

**И. ДОБРОВОЛЬСКИЙ,**  
преподаватель кафедры гимнастики

## МАТЧ РАВНЫХ

29—30 МАЯ на стадионе имени С. М. Кирова проводился традиционный легкоатлетический матч команд Москвы и Ленинграда.

Обидные, непредвиденные нули в ряде номеров у нашей команды помогли москвичам одержать на сей раз победу. Но это был интересный матч равных по силам.

Все же хочется поздравить наших студентов, аспирантов и преподавателей, внесших лепту в командный зачет и показавших ряд хороших результатов. Студент IV курса Е. Белоусов вышел победителем в беге на 400 м, Т. Абросимова (IV курс) в беге на 80 м с барьерами с личным достижением 10,8 сек. заняла 2-е место, проиграв только И. Пресс. Студент I курса В. Труснев вышел победителем в метании диска. Преподаватель Ю. Сотников в барьерном беге на 400 м и студент IV курса О. Александров в прыжках в длину заняли вторые места.

Снова входит в форму студентка IV курса Л. Кабанова. Вместе с Г. Тушичиной (II курс) она обеспечила нашей команде второе место в эстафете 4×100 м.

Радует успех наших юниоров В. Левитануса (II курс) и В. Беляева (I курс); первый в метании молота, а второй в метании диска опередили своих сверстников из Москвы. На дистанции 1500 м эффектную победу одержал наш питомец Олег Райко.

Подтвердил звание сильнейшего спринтера аспирант института Э. Озолин, победив в беге на 100 м и 200 м с барьерами.

Хочется отметить и наших студентов, аспирантов и преподавателей, принесших зачетные очки команде Ленинграда. Это студенты В. Корчагин (II курс), А. Хухарева (I курс), Ю. Петров (II курс), аспирант А. Артынюк и преподаватель А. Попова.

**В. ПАНТЕЛЕЕВ**

## ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Во всех городах и селах страны есть у «Известий» читатели. Раскрывая свежий номер газеты, читатели узнают о самых примечательных событиях, происходящих в нашей стране и в жизни зарубежных стран.

«Известия» — газета общеполитическая, массовая, она рассчитана на самые широкие круги читателей.

«Известия» поступают подписчикам утром с первой доставкой.

Подписку принимают общественные распространители печати в цехах, отделах, а также в отделениях связи.

Подписная плата на газету «Известия»: на 3 мес. — 1 р. 50 к., на 6 мес. — 3 рубля.

Выписывайте, читайте газету «Известия»!

Ленинградское отделение издательства газеты «Известия»

Редактор А. А. КНЯЗЕВ